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Äëÿ áîðîòüáè ç õâîðîáàìè òà øê³äíèêàìè íà 
ïî÷àòêó ñåçîíó íàñ³ííÿ ñî¿ îáðîáëÿþòü ð³çíè-
ìè ôóíã³öèäàìè òà ³íñåêòèöèäàìè. ßê ñâ³ä÷àòü 
äîñë³äæåííÿ ïðîâ³äíèõ âèðîáíèê³â íàñ³ííÿ òà 
ïðåïàðàò³â äëÿ çàõèñòó ðîñëèí, ôóíã³öèäíå é 
³íñåêòèöèäíå ïðîòðóºííÿ íàñ³ííÿ, íàñàìïåðåä 
íàñ³ííÿ ñî¿, ÿêùî ïðàâèëüíî éîãî ïðîâåñòè, äàº 
çìîãó çãîäîì ³ñòîòíî çàîùàäèòè íà ê³ëüêîñò³ îá-
ïðèñêóâàíü, çàáåçïå÷èâøè ïðèð³ñò óðîæàéíîñò³ 
â³ä 15 äî 20%. Çâ³ñíî, çà óìîâè, ùî âèêîðèñòî-
âóâàëè ÿê³ñíèé ïîñ³âíèé ìàòåð³àë. Íåðåàë³çîâà-
íå îáðîáëåíå íàñ³ííÿ ñî¿ ìàº áóòè óòèë³çîâàíî 
³íøèì ñïîñîáîì, í³æ íåîáðîáëåíå íàñ³ííÿ. Ùîá 
ì³í³ì³çóâàòè âèòðàòè íà óòèë³çàö³þ îáðîáëåíî-
ãî íàñ³ííÿ ñî¿, íåîáõ³äíî ïîêðàùèòè óìîâè éîãî 
çáåð³ãàííÿ ³ òèì ñàìèì ïðîäîâæèòè òåðì³í ðåà-
ë³çàö³¿. 

Òîìó ìåòà íàøèõ äîñë³äæåíü ïîëÿãàëà ó âè-
çíà÷åíí³ íàéêðàùèõ óìîâ çáåð³ãàííÿ, ÿê³ ì³í³-
ì³çóâàëè á ïîã³ðøåííÿ ÿêîñò³ îáðîáëåíîãî íà-
ñ³ííÿ ñî¿. Äëÿ äîñë³äæåííÿ áóëè â³ä³áðàí³ ø³ñòü 
ñîðò³â ñî¿, ùî â³äð³çíÿþòüñÿ çà âì³ñòîì ë³ï³ä³â 
³ á³ëêà òà íàëåæàòü äî ð³çíèõ ãðóï çð³ëîñò³. Äî-
ñë³äæóâàí³ çðàçêè áóëè: íåîáðîáëåí³ (êîíòðîëü); 
îáðîáëåí³ ôóíã³öèäîì; îáðîáëåí³ ñóì³øøþ ôóí-
ã³öèäó òà ³íñåêòèöèäó. Çàêëàäàëè íà çáåð³ãàííÿ 
äîñë³äæóâàíí³ âàð³àíòè íàñ³ííÿ ñî¿ ó òðüîõ ñå-
ðåäîâèùàõ çáåð³ãàííÿ (òèïàõ ñõîâèù), ÿê³ â³ä-
ð³çíÿëèñÿ òåìïåðàòóðîþ òà â³äíîñíîþ âîëîã³ñ-
òþ: õîëîäèëüíå ñõîâèùå (òåìïåðàòóðà 8–10 °C); 

òåïëå ñõîâèùå (òåìïåðàòóðà 22–25 °C) ³ çâè÷àé-
íå ñêëàäñüêå ïðèì³ùåííÿ (áåç ðåãóëþâàííÿ òåì-
ïåðàòóðè) (êîíòðîëü). 

Åíåðã³þ ïðîðîñòàííÿ òà ñõîæ³ñòü íàñ³ííÿ 
îö³íþâàëè êîæí³ 3 ì³ñÿö³ ïðîòÿãîì 24 ì³ñÿö³â, 
âèêîðèñòîâóþ÷è ñòàíäàðòí³ ìåòîäèêè ç âèñ³âàí-
íÿ ó ÷àøêè Ïåòð³ òà îáñòåæåííÿ ÷åðåç â³äïîâ³ä-
í³ òåðì³íè. 

Ñõîæ³ñòü íåîáðîáëåíîãî íàñ³ííÿ ñî¿ çàëèøà-
ëàñÿ âèñîêîþ ïðîòÿãîì óñüîãî äîñë³äæåííÿ äëÿ 
íàñ³ííÿ, ùî çáåð³ãàëîñÿ â õîëîäèëüíîìó ñõîâè-
ù³ ñòàíîâèëà >93%, ³ ïîì³ðíîþ çà çáåð³ãàííÿ â 
òåïëîìó ñõîâèù³ – >80%, ïðîòå çíèçèëàñÿ ìàé-
æå äî 0% ï³ñëÿ 24 ì³ñÿö³â çáåð³ãàííÿ ó çâè÷àé-
íîìó ñêëàäñüêîìó ïðèì³ùåíí³. 

×åðåç 16 ì³ñÿö³â çáåð³ãàííÿ ñõîæ³ñòü îáðîáëå-
íîãî íàñ³ííÿ áóëà çíà÷íî âèùîþ, í³æ ñõîæ³ñòü 
íåîáðîáëåíîãî íàñ³ííÿ ó çâè÷àéíîìó ñêëàäñüêî-
ìó ñõîâèù³. Îäíî÷àñíî, ÿê ó õîëîäèëüíîìó ñõî-
âèù³ òà ³ òåïëîìó ñõîâèù³ âèñîê³ ïîñ³âí³ ïîêàç-
íèêè áóëè ïðîòÿãîì óñ³õ 24 ì³ñÿö³â çáåð³ãàííÿ.

Íà çáåðåæåí³ñòü åíåðã³¿ ïðîðîñòàííÿ íàñ³ííÿ 
ñî¿ âïëèâàâ ëèøå âì³ñò ë³ï³ä³â ó íàñ³íí³, ÿêà 
çáåð³ãàëà âèñîê³ ïîêàçíèêè óïðîäîâæ 12 ì³ñÿ-
ö³â, íåçàëåæíî â³ä ñåðåäîâèùà çáåð³ãàííÿ. 

Òàêèì ÷èíîì, îáðîáëåíå íàñ³ííÿ ñî¿ ìîæíà 
çáåð³ãàòè ïðîòÿãîì 24 ì³ñÿö³â (äâîõ ñåçîí³â), 
ÿêùî òåìïåðàòóðà çáåð³ãàííÿ ï³äòðèìóºòü-
ñÿ íà ð³âí³ 10 °C ³ â³äíîñíà âîëîã³ñòü ïîâ³òðÿ 
íèæ÷å 50%.

Ë³ñîñòåïó Óêðà¿íè. Âèçíà÷åííÿ ïëàñòè÷íîñò³ òà 
ñòàá³ëüíîñò³ ãåíîòèï³â ðîñëèí çä³éñíþâàëè çà 
ìåòîäèêîþ S. A. Eberhart ³ W. A. Russel. Ñòàí-
äàðòîì áóâ ñîðò ‘Ïàì’ÿòü Õóäîºðêà’. Ìåòîäè 
äîñë³äæåííÿ: çàãàëüíîíàóêîâ³, ñïåö³àëüí³ òà ãå-
íåòèêî-ñòàòèñòè÷í³. Ïîãîäí³ óìîâè ïåð³îäó äî-
ñë³äæåíü ð³çíèëèñü çà ã³äðîòåðì³÷íèì êîåô³ö³-
ºíòîì (ÃÒÊ = 0,46–1,68), ùî äàëî ìîæëèâ³ñòü 
îö³íèòè àäàïòèâíèé ïîòåíö³àë æèòà îçèìîãî.

Çà êîåô³ö³ºíòîì ë³í³éíî¿ ðåãðåñ³¿ (b
i
) âèçíà-

÷åíî, ùî ïëàñòè÷í³ñòü âðîæàéíîñò³ äîñë³äæóâà-
íèõ çðàçê³â áóëà ó ìåæàõ â³ä 0,43 äî 1,77, âàð³-
àíñà ñòàá³ëüíîñò³ (S2d

³
) ïðè öüîìó âàð³þâàëà â³ä 

0,00 äî 1,18. Â óìîâàõ ñõ³äíî¿ ÷àñòèíè Ë³ñîñòå-
ïó Óêðà¿íè, íàéâèùèì ãåíåòè÷íèì ïîòåíö³àëîì 
àäàïòèâíîñò³ ó ïîºäíàíí³ ç âèñîêîþ âðîæàéí³ñ-
òþ (ïîíàä 16% äî ñòàíäàðòó) â³äçíà÷èëèñÿ â³ñ³ì 

ñîðò³â æèòà îçèìîãî ç íàñòóïíèìè ïàðàìåòðàìè 
ïëàñòè÷íîñò³ òà ñòàá³ëüíîñò³, à ñàìå: ‘²íòåíñèâíå 
4’ (b

i
 = 1,55; S2d

³
 = 0,00), ‘Âîëîøêà’ (b

i
 = 0,67; 

S2d
³
 = 0,01), ‘Íàëèòå’ (b

i
 = 0,43; S2d

³
 = 0,02), 

‘ÂÔ-Êîëîñèñòå’ (b
i
 = 1,21; S2d

³
 = 0,03), ‘Êîìïî-

çèòíå’ (b
i
 = 0,49; S2d

³
 = 0,03), ‘Ñòî³ð’ (b

i
 = 0,81; 

S2d
³
 = 0,04), ‘Ëåâ³òàí’ (b

i
 = 0,94; S2d

³
 = 0,04) (UKR) 

òà ‘Dankowskie Nowe’ (b
i
 = 1,68; S2d

³
 = 0,02) 

(POL). Ñòàíäàðò – ‘Ïàì’ÿòü Õóäîºðêà’ (b
i
 = 0,83; 

S2d
³
 = 1,01). Óðîæàéí³ñòü çðàçê³â æèòà îçèìîãî 

áóëà ó ìåæàõ â³ä 385 ã/ì2 äî 722 ã/ì2, ñòàíäàðò 
‘Ïàì’ÿòü Õóäîºðêà’ – 527 ã/ì2.

Âèä³ëåí³ äæåðåëà º ö³ííèì âèõ³äíèì ìàòåð³à-
ëîì äëÿ ñòâîðåííÿ âèñîêîâðîæàéíèõ òà ñòàá³ëü-
íèõ ñîðò³â ³ ã³áðèä³â æèòà îçèìîãî, àäàïòîâàíèõ 
äî óìîâ âèðîùóâàííÿ ó ñõ³äí³é ÷àñòèí³ Ë³ñîñòå-
ïó Óêðà¿íè.
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